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بیست و ششمین روز از جنگ 
حماس و اسرائیل با محوریت غزه در 
حالی سپری شد که همچنان حملات 
هوایی و زمینی اسرائیل به این منطقه 
ادامه دارد و حالا جهان شاهد یکی از 
بزرگترین و سهمگین‌ترین جنایات 
بشری در تاریخ است. عصر روز 
سه‌شنبه یکباره خبر آمد که ارتش 
اسرائیل با حمله به اردوگاه جبالیا 
در شمال نوار غزه مرتکب کشتار 
دسته جمعی دیگری شده است. در 
اوایل این حملات و زمانی که غبارِ 
بمباران‌ها فرونشست، بسیاری از 
منابع خبری به دلیل نبود آمار صحیح 
و درست اعلام کردند که تلفات این 
حمله از مرز 100 نفر فرار رفته ولی 
کمی بعد وزارت داخلی غزه اعلام 
کرد که قربانیان اردوگاه جبالیا بین 
۴۰۰ کشته ‌و زخمی برآورد می‌شود. 
وزارت امور داخلی در غزه تصریح کرد 
اردوگاه جبالیا با شش بمب هدف 
قرار گرفت که وزن هر یک از آنها 

معادل یک تنُ مواد منفجره است که 
بیشترین آمار کشته شدگان را زنان 
و کودکان به خود اختصاص دادند. 
این اقدام تل‌آویو بدون شک دیگر از 
دایره جنایت جنگی خارج شده و در 
این میان بحث جنایات عمده علیه 
بشریت معنا و مفهوم پیدا می‌کند اما 
مساله دردناک آنهم در قرن بیست 
و یکم و در زمانه‌ای که از ریز و تا 
درشت مقامات غربی و شرقی خود 
را حامی حقوق بشر معرفی می‌کنند 
این است که همین اردوگاه عصر روز 
گذشته )چهارشنبه( و با گذشت 
کمتر از 24 ساعت مجدداً از سوی 
جنگنده‌های ارتش اسرائیل هدف 
حملات موشکی قرار گرفت. الجزیره 
در این باره اعام کرد که ارتش 
اسرائیل در جنایتی دیگر یک محله 
را در منطقه »فالوجا« واقع در اردوگاه 
جبالیا بمباران کرد. منابع رسانه‌ای 
فلسطین نیز اعلام کردند که درپی 
بمباران فالوجا ده‌ها مجروح که اغلب 
آنها کودک هستند به بیمارستان 
اندونزی منتقل شده‌اند. نکته بسیار 
مهم این است که حملات اسرائیل 
در حالی ادامه دارد که همچنان غذا و 

دارو به انضمام آب و برق در این منطقه 
وجود ندارد. همین مساله موجب شده 
تا به دنبال کمبود شدید سوخت در 
نوار غزه، دو بیمارستان مهم این شهر 
به نام‌های الشفا و بیمارستان دوستی 
ترکیه تعطیل شوند. در همین رابطه 
محمد زقوت، مدیر بیمارستان‌های 
غزه دیروز )چهارشنبه( در گفتگو با 
شبکه خبری الجزیره اظهار کرد که 
فهرستی از اسامی صدها زخمی که 
نیاز دارند درمان خود را در خارج 
از غزه ادامه دهند، به مصر تحویل 
دادیم اما وضعیت سوخت مصرفی در 
بیمارستان‌ها به شدت در خطر است 
و بیمارستان الشفا به دلیل کمبود 
شدید سوخت، ظرف چند ساعت 
آینده تعطیل خواهد شد. الجزیره 
همچنین گزارش داده که بیمارستان 
دوستی ترکیه در غزه نیز به دلیل 
حملات بی‌وقفه اسرائیل تعطیل شده 
و سوخت ژنراتورهای بیمارستان 
تمام شده و از سوی دیگر جان ۷۰ 
بیمار سرطانی در داخل بیمارستان 
در خطر است و همچنین ۲۰۰۰ 
بیمار سرطانی در نوار غزه وجود دارد 
که در شرایط بهداشتی فاجعه‌باری 

به سر می‌برند. تمامی این اتفاق‌ها 
دقیقاً در حالی رخ داده که بسیاری 
از تحلیلگران معتقدند این اقدامات 
 تل‌آویو موید آن است که اسرائیل 
 عزم جدی برای پاکسازی 
غزه دارد؛ به گونه‌ای که منابع میدانی 
در غزه اعام کرده‌اند که از آغاز 
جنگ در هفتم اکتبر تا امروز، ارتش 
اسرائیل ۱۸ هزار تنُ بمب بر سر 
ساکنان این شهر انداخته که ۱.۵ برابر 
 نیروی انفجاری حمله اتمی آمریکا 

به هیروشیما است! 

موج مخالف علیه تل‌آویو
ارتش اسرائیل مسئولیت حمله 
به شهرک‌های غیرنظامی در اردوگاه 
آوارگان جبالیا در نوار غزه را بر عهده 
گرفت. دانیل هاگاری، سخنگوی 
ارتش اسرائیل طی یک مصاحبه 
مطبوعاتی اعلام کرد این حمله که 
در نتیجه آن دو ساختمان در اردوگاه 
آوارگان جبالیا در نوار غزه ویران 
شده و عده کثیری غیرنظامی کشته 
شدند، از سوی ارتش اسرائیل صورت 
گرفته است. سخنگوی ارتش برای 
آنکه این حمله را به نوعی مشروع 
نشان دهد گفته است که هدف 
این حمله ابراهیم بیاری، فرمانده 
حماس بود که پس از ورود نیروهای 
زمینی ارتش اسرائیل به غزه، جنگ 
را رهبری می‌کرد. با تمام این تفاسیر 
آنچه حالا به عنوان یک »موج 
منفی« علیه اسرائیل به پا خاسته، 
انتقادهای گسترده و حتی قطع روابط 
دیپلماتیک برخی از کشورها با تل‌آویو 
است. در این خصوص حمزه یوسف، 
وزیر اول اسکاتلند در پستی که در 
رسانه اجتماعی »ایکس« )توئیتر 
سابق( منتشر کرد، نوشت: »من در 
مقابل این مردان، زنان و کودکان در 
اردوگاه آوارگان جبالیا از این بابت که 
جهان نتوانست از شما محافظت کند 
اظهار تاسف می‌کنم. این بی‌اعتنایی 
فاحش به حیات انسانی باید به شکل 
صریح محکوم شود. اجازه ندهید 
هیچ بچه دیگری بمیرد. ما نیازمند 
یک آتش‌بس فوری هستیم نه 
هیچ چیزی کمتر از آن«. همچنین 
جاسم البدیوی، دبیرکل شورای 
همکاری خلیج فارس اظهار کرد که 
»این جنایت دلیل آشکار افزایش 
تجاوزهای غیرانسانی و غیراخلاقی 
صهیونیست ها به ملت فلسطین است 
که نقض همه قوانین بین المللی بویژه 
قطعنامه ۲۷ اکتبر مجمع عمومی 
سازمان ملل متحد به شمار می رود 
و تاکیدی بر بی‌احترامی اسرائیل 
به جامعه جهانی و قطعنامه‌های 
بین‌المللی است«. فارغ از این مواضع 
دولت‌های بولیوی، شیلی و کلمبیا در 

پی حملات اسرائیل علیه غزه، سفرای 
خود در اراضی اشغالی را فراخواندند 
که این اقدام باعث عصبانیت تل‌آویو 
شده است. همچنین وزارت خارجه 
عربستان سعودی پس از هفته‌ها 
سکوت در خصوص حملات اسرائیل 
در بیانیه‌ای اعلام کرد که این کشور 
حمله به اردوگاه جبالیا در نوار غزه را به 
شدت محکوم می‌کند. قطر این حمله 
را کشتار جدید ملت بی‌دفاع فلسطین 
خواند و نسبت به گسترش حملات 
اسرائیل هشدار داد. امارات متحده 
عربی هم تأکید کرد که حملات 
بی‌رویه عواقب جبران‌ناپذیری در 
منطقه به همراه خواهد داشت. نکته 
نهایی که در این راستا انتقادهای 
زیادی را علیه ریاض برانگیخت این 
است که جان کربی، سخنگوی شورای 
امنیت ملی کاخ سفید روز سه‌شنبه به 
خبرنگاران گفت که عربستان سعودی 
به دولت بایدن اطمینان داد ریاض 
همچنان علاقه‌مند به دنبال کردن 
توافقی است که روابط با اسرائیل را 
پس از پایان جنگ غزه عادی‌سازی 
می‌کند. این سخنان اگر حقیقت 
داشته باشد می‌تواند تبعات خطرناک 
سیاسی هم حین و هم بعد از جنگ غزه 
به جای بگذارد و بدون شک منطقه از 
این مواضع و تصمیم احتمالی مذکور 

توسط ریاض متضرر خواهد شد. 

بولیوی اعلام قطع روابط کرد، شیلی و کلمبیا، سفرای خود را فراخواندند و ...  

آوار »اردوگاه جبالیا« بر روابط دیپلماتیک تل‌آویو
حمله به اردوگاه جبالیا 
در نوار غزه، انتقادهای 
گسترده جهانی علیه 

اسرائیل به دنبال داشته و 
منجر به قطع و تیرگی روابط 
دیپلماتیک برخی کشورها 

با تل‌آویو شده است. 
به‌طوری‌که بولیوی اعلام 

قطع روابط کرد و دولت‌های 
شیلی و کلمبیا، سفرای 
خود را از اراضی اشغالی 
فراخواندند. عربستان، 
امارات و قطر نیز این 

حملات را محکوم کردند

حمله اسرائیل به اردوگاه 
جبالیا بین ۴۰۰ کشته 
‌و زخمی به جا گذاشت 

که بیشترین آمار 
کشته‌شدگان را زنان و 

کودکان به خود اختصاص 
می‌دهند. این اردوگاه 
با شش بمب هدف قرار 
گرفت که وزن هر یک از 
آنها معادل یک تنُ مواد 

منفجره است 

هیات نمایندگی دولت چین در سازمان ملل که از دیروز )چهارشنبه( ریاست دوره‌ای شورای امنیت را در ماه نوامبر 
بر عهده گرفت، گفت که چین حل‌وفصل درگیری‌های جاری میان رژیم صهیونیستی و فلسطین و صلح پایدار را در 
اولویت‌های ریاست خود قرار می‌دهد. به گزارش رویترز، این هیات نمایندگی دولت چین در حاشیه نشست شورای 
امنیت سازمان ملل همچنین افزود: مسئله خاورمیانه و صلح پایدار اولویت‌های چین خواهد بود. همچنین »وانگ 
ونبین« سخنگوی وزارت امور خارجه چین در یک نشست خبری عنوان کرد: برای 
مدت طولانی، سرزمین‌های فلسطینی تحت اشغال غیرقانونی بوده است. برای مدت 
طولانی، حق مردم فلسطین برای داشتن کشور مستقل نادیده گرفته شده است. برای 
مدت طولانی، حقوق اولیه آنها هیچ تضمین اساسی دریافت نکرده است. این علت 
اصلی این چرخه درگیری است و چنین بی‌عدالتی تاریخی دیگر نباید ادامه یابد. وی 

افزود: چین همیشه طرف عدالت و قوانین بین‌المللی بوده است.

امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه در روزهای آینده به آسیای مرکزی غنی از انرژی سفر خواهد کرد 
تا از قزاقستان و ازبکستان، دو تأمین‌کننده که اورانیوم نیروگاه‌های هسته‌ای این کشور را تأمین می‌کنند، 
بازدید کند. به گزارش بلومبرگ، به گفته دو تن از افراد نزدیک به رئیس‌جمهور فرانسه که هنگام گفت‌وگو 
درباره مسائل دیپلماتیک خواستند نامشان فاش نشود، این سفر با هدف تقویت امنیت انرژی فرانسه انجام 
می‌شود. این تلاش‌ها بخشی از تلاش‌های گسترده‌تر اروپا برای تنوع 
بخشیدن به سوخت‌های فسیلی و دور شدن از سوخت‌های روسیه است که 
زمانی اروپا به آن بسیار وابسته بود. اما انگیزه دومی نیز وجود دارد و آن تشویق 
جمهوری‌های شوروی سابق به نگاهی فراتر از وابستگی خود به روسیه است. 
مقامات فرانسوی پیشنهاد می‌کنند که جنگ در اوکراین روابط طولانی‌مدت 

در منطقه را مختل کرده و فرصتی را ایجاد کرده است. 

ماکرون به دنبال دوستان جدید و اورانیوم در قفقازچین ریاست دوره‌ای شورای امنیت را بر عهده گرفت

حدود سه سال پس از کودتای نظامی در میانمار 
که به دوران کوتاه دموکراتیک در این کشور پایان داد، 
ایالات متحده آمریکا علیه حکومت نظامی میانمار 
از جمله شرکت دولتی نفت این کشور یک مجموعه 
تحریم‌های جدید وضع کرد.وزارت خزانه‌داری آمریکا 
در بیانیه‌ای اعلام کرد که سری جدید تحریم‌ها به طور 
مشترک با بریتانیا و کانادا اتخاذ شده است.به گزارش 
رویترز، وزارت خزانه‌داری آمریکا در بیانیه خود تصریح 
کرد: بر اساس این اقدام برخی خدمات مالی مشخص از 
سوی آمریکا را از ۱۵ دسامبر برای این شرکت ممنوع 
می‌کند. واشنگتن پیشتر رئیس این شرکت را تحریم 
کرده بود. براساس دستورالعمل وزارت خزانه‌داری 
آمریکا خدمات مالی شامل وام، حساب‌های بانکی، 
بیمه، سرمایه‌گذاری و سایر خدمات است. این اقدام 
به شکلی موثر این شرکت را از سیستم بانکی آمریکا 
خارج و تجارت با آمریکایی‌ها را ممنوع و دارایی‌هایشان 
در آمریکا را مسدود می‌کند. به علاوه آمریکا در اقدامی 

هماهنگ شده با کانادا و انگلیس تحریم‌هایی بر روی 
سه نهاد و پنج فرد را که با ارتش میانمار ارتباط دارند، 
وضع کرده است. وزیر امور خارجه آمریکا در بیانیه‌ای 
جداگانه گفت: این تصمیم برای مسدود کردن 
درآمدهایی است که برای دور زدن تحریم‌ها استفاده 
میشده و تلاش‌های ما را برای اعمال هزینه بر حکومت 
نظامی میانمار تقویت کرده و مسئولیت پاسخگویی 

این حکومت بی‌رحم را بیشتر می‌کند. 

پاکستان بازداشت افغان‌های فاقد مدرک قانونی 
اقامت را آغاز کرده است. این درحالی است که ده‌ها هزار 
افغان در پاکستان در دو ماه گذشته مجبور به بازگشت 
به افغانستان ‌شده‌اند. اما بسیاری از آنها می‌گویند که 
در افغانستان جایی برای بازگشت ندارند و از بازگشت 

به افغانستان تحت حکومت طالبان هراس دارند.
سفارت حکومت طالبان در اسلام آباد گفته است 
که پناهجویان افغان در بازگشت از طریق گذرگاه‌های 
تورخم و چمن -اسپین بولدگ با مشکلات زیادی 

مواجه شده‌اند.
این سفارت دیروز در بیانیه‌ای در ایکس نوشت که 
»امکانات محدود، جستجوی طولانی و دشوار افراد و 
خودروها، ناکافی بودن پرسنل ثبت نام پناهجویان، 
روند تردد مردم را با مشکل مواجه کرده است و هزاران 

مهاجر افغان در این دو مسیر گیر مانده‌اند.«
به گفته این سفارت »هنوز مشخص نیست« که 
دارایی‌های نقدی و غیرنقدی پناهجویان چگونه به 

افغانستان منتقل شوند.ازسوی دیگر، سازمان عفو 
بین‌الملل در بیانیه‌ای از پاکستان خواست تصمیم 
خود در مورد اخراج اجباری پناهجویان افغان را فوراً لغو 
کند.دیپروس موچنا، مدیر ارشد عفو بین الملل، در این 
بیانیه گفته است: »عفو بین‌الملل قویاً درخواست خود 
را از دولت پاکستان تکرار می‌کند که فوراً از تصمیم خود 
مبنی بر اخراج اجباری پناهجویان ثبت‌نشده افغان 

عقب‌نشینی کند.«

تحریم‌های جدید و مشترک آمریکا، بریتانیا و کانادا علیه حکومت نظامی میانمارده‌ها هزار افغان مجبور به ترک پاکستان شدند 
خبرخبر

فرشاد گلزاری

نزاع حزبی در آمریکا بر سر اوکراین:
بایدن بسته حمایت مالی از اسرائیل 

را تهدید به وتو کرد! 
طبق گزارش دفتر بودجه کاخ سفید، اگر 
بسته کمکی نظامی آمریکا که تحت حمایت 
جمهوری‌خواهان است شامل کمک به اوکراین 
نشود، جو بایدن آن را امضا نخواهد کرد. دفتر 
مدیریت و بودجه کاخ سفید بیانیه‌ای را منتشر و 
پیشنهاد جمهوری‌خواهان را تشریح کرد. طبق 
گزارش راشا تودی، ظاهرا براساس این پیشنهاد 
و بسته کمکی، رژیم صهیونیستی از حمایت دو 
حزبی ایالات متحده برخوردار خواهد بود اما 
منابعی به اوکراین اختصاص نخواهد یافت. در 
این بیانیه آمده است: کنگره همیشه براساس 
اصول دوحزبی تلاش کرده تا کمک‌های امنیتی 
را به اسرائیل اختصاص دهد اما این لایحه چنین 
رویکرد قدیمی را بدون دلیل منطقی تضعیف 
می‌کند. جداسازی کمک‌های امنیتی اسرائیل 
از دیگر اولویت‌ها در حوزه امنیت ملی، پیامدهای 
جهانی خواهد داشت. این بیانیه افزود: پیشنهاد 
جمهوری‌خواهان برای اسرائیل، خاورمیانه 
و امنیت ملی خودمان بد است. کاخ سفید به 
همکاری با قانونگذاران جهت رسیدن به توافقی 

ادامه خواهد داد.
کاخ سفید هشدار داد، اگر کمک به اوکراین 
در این لایحه گنجانده نشود، جو بایدن، 
رئیس‌جمهوری آمریکا آن را امضا نخواهد 
کرد. هفته گذشته روزنامه وال استریت ژورنال 
گزارش داد، گروهی از سناتورهای جمهوری‌خواه 
آمریکایی لایحه‌ای ارائه کرده‌اند که کمک‌های 

آمریکا به اسرائیل را از اوکراین جدا می‌کند. 
همزمان با حملات همه‌جانبه رژیم صهیونیستی 
به غزه و حمایت واشنگتن از این اقدامات 
تل‌آویو، گروهی از سناتورهای جمهوری‌خواه 
آمریکایی لایحه‌ای را به کنگره ارئه کرده‌اند 
که بر اساس پیش‌نویس آن، »میلیاردها دلار« 
به اسرائیل ارسال می‌شود، اما اوکراین شامل 
این طرح نمی‌شود. در حال حاضر بسیاری از 
جمهوری‌خواهان به کاخ سفید فشار می‌آورند 
تا به جای کمک به اوکراین، صرفا بر »تغییرات 
سیاست مرزی« تمرکز کند. همچنین در این 
میان »لوید آستین« وزیر دفاع ایالات متحده 
در کمیته تخصیص سنا با بیان اینکه اگر آمریکا 
کمک مالی به اوکراین را متوقف کند، روسیه 
در درگیری بین دو کشور پیروز خواهد شد، 
درخواست ۴۴ میلیارد دلار بیشتر را به عنوان 
کمک نظامی و دیگر موارد به دولت کی‌یف 

مطرح کرد.
در همین راستا ینس استولتنبرگ، دبیرکل 
ناتو روز گذشته )چهارشنبه( در هفتاد و پنجمین 
شورای شمال اروپا در اسلو، پایتخت نروژ با اعلام 
حمایت از ادامه ارائه ساح به اوکراین مدعی 
شد که روسیه نباید اجازه تسلط پیدا کردن بر 
هیچ بخشی از اوکراین را بیابد. وی گفت: هرچه 
اوکراین در میدان نبرد قوی‌تر باشد، در میز 
مذاکره هم قوی‌تر خواهد بود. و وقتی جنگ تمام 
شد، باید اطمینان حاصل کنیم که تاریخ تکرار 
نخواهد شد. روسیه نباید به گرفتن بخش‌های 
اوکراین ادامه دهد. استولتنبرگ در تلاش 
برای سرپوش گذاشتن بر ناکامی‌های اوکراین 
و حامیان غربی‌اش در جریان جنگ با روسیه 
مدعی شد: روسیه شکست خورده است. ده‌ها 
هزار سرباز را از دست داده است. مقدار زیادی 
از تجهیزات نظامی خود را از دست داده است. 
مسکو نفوذ سیاسی خود را از دست داده و به طور 
فزاینده‌ای منزوی شده است. دبیرکل ناتو در ادامه 
ادعاهای خود حمله به اوکراین را یک شکست 
استراتژیک برای روسیه توصیف کرد. او گفت که 
جهان نگران سقوط کی‌یف طی چند روز پس از 
آغاز جنگ روسیه و اوکراین در فوریه سال گذشته 
بود اما اوکراینی‌ها در عوض، سرزمین خود را آزاد 
کرده‌اند. آنها نیمی از زمین‌هایی که نیروهای 
روسی در سال گذشته بر آن تسلط یافتند، 
بازپس گرفته‌اند. استولتنبرگ در تایید مجدد 
جایگاه کی‌یف در ائتلاف نظامی ناتو گفت که همه 
کشورهای عضو ناتو موافق هستند که اوکراین 
باید به این ائتلاف بپیوندد. این اظهارات دبیرکل 
ناتو در حالی صورت گرفت که رئیس‌جمهوری 
اوکراین طی سخنانی مدعی شد که حملات 
کشورش علیه نیروی دریایی روسیه در دریای 
سیاه، تلاش‌های جنگی مسکو را فلج کرده است.

جهان‌نما


